

金城镇联丰村：“三步走”让村民生活在“氧吧”里



美丽村景

虽已仲夏季节,连绵阴雨,但金城镇联丰村依然徜徉在绿色的海洋里。村庄花草掩映,草长莺飞,蛙声一片,了了成趣。近年来,联丰村结合国家森林乡村创建,以省级绿美乡

村为抓手,对保留的自然村进行绿化提档升级,对公共绿地做到“应绿尽绿”,村庄道路、小游园做到“四处植绿”,村民家前屋后做到“见缝插绿”,村民田地做到宜树则树、宜花则花、

宜果则果,呈现人与自然和谐共处的良好氛围。

“这得益于村庄环境整治,得益于美丽乡村建设,更得益于该村‘三步走’,让村民生活在‘氧吧’里。”村党总支书记

艾国平说,“首先用好三支队伍,就是建立一支由党员干部组成的纪律严明、运转高效、执行有力的三级联管队伍。由村委会管理联组长,联组长管理保洁员,保洁员宣传每户,层层传导压力、逐级压实责任,形成共识、统一行动,把村庄打造成‘水清、岸绿、路洁’的新农村。”

其次重点加强‘散乱污’企业的清理整治及监管力度,持续做好‘大气、土壤、水’污染防治工作,加强土地管控,坚决遏制违法用地、违法建设行为。

村委会每月不定期组织联组长到各自然村进行互查,由各联组长对区域内的环境卫生情况进行互相打分,分数计入联组长的月考核和季度考核中,考核结果与联组长年终分配挂钩。年末将评选出一名最佳联组长,按规定增加30%的年度卫生管理费用。联丰村建立了村包组、组包户的环境整治网络,明确目标和步骤,并

将环境保护写入“村规民约”。下一步,联丰村将按照国家森林乡村创建要求,严格按照绿化设计方案,将村庄绿化品种做到差异化、精品化和多元化,尤其结合村庄主干道、小游园绿化,对香樟、广玉兰、黄杨球、红叶石楠、紫薇、茶花和桃、梨、杏、桔等绿化品种进行科学分布和参差种植,增强村庄绿化的观赏性、园艺性和群众参与性。在长效管护上,做到边种边管、一种就管和一管到底,专门聘请管护人员,对花木进行修剪、治虫,并签订管护协议,制定奖惩措施,强化监督与考核,切实做到管护目标、管护人员、管护经费、管护责任、管护标准“五落实”,让村民生活在“天然氧吧”里。

马骥 蒋建君



“助推河长制 守护母亲湖”主题宣讲拉开帷幕

本报讯 7月24日,全区“助推河长制、守护母亲湖”主题宣讲活动拉开帷幕,本次活动为期三个月,由团员青年、志愿者结合各部门和行业特色开展主题宣讲,并联合民间河长、企业河长等开展一系列护河行动。此次宣讲邀请河海大学河长制研究与培训中心王山东副教授作《河长制工作推进与志愿服务》专题讲座,他就生态文明建设六项原则,中共中央办公厅、国务院印发的《关于全面推行河长制的意见》和《关于在湖泊实施湖长制的实施意见》等作专门解读。

结合全省生态河湖行动,今年区水利部门充分依托河长制组织体系,把“牢牢守住生态绿色底线”融入水生态治理。坚持人水和谐,体现“生态”治理。在水污染防治、水系统改善、水生态修复上深刻领会“载舟覆舟”的内涵,大力开发生态岸线治理技术,结合全省生态河湖行动,积极向上申报生态

河湖保护与修复项目——尧塘河生态河湖保护与修复工程。坚持问题导向,开展“两违三乱”治理。今年是“一河一策”行动计划及“三乱”整治最后一年,对照计划目标清单,倒排计划,消除存量,攻坚突破,确保全面完成目标任务,从根子上管好盛水的“盆”、护好“盆”中的水。坚持示范引领,争创生态河湖品牌。在打造常州市“五好河道”基础上,加快推进生态样板创建工作,通过截污控污、活水清淤、面源整治等,加强城市黑臭水体治理,打造富有金坛特色的样板河湖。加大投资对电胜河遗留段、下坵河进行清淤疏浚,改善河道水环境。以示范推引领,以创建促提升,扎实开展省级水美乡村、美丽库区、幸福家园建设和“五好河道”创建,提升水生态文明程度。

蒋建君 李玲

指前镇：创新工作法 摁下人口普查工作“快捷键”

本报讯 为全力保障人口普查建筑物标绘工作有序开展,指前镇创新运用“123”工作法,开启建筑物标绘快捷模式。目前,该镇已完成电子标绘建筑物17737个,完成率94.7%。

设计一套报表。要求各村每日报送建筑物标绘完成进度,包括建筑物标绘信息收集数、建筑物电子标绘信息录入数、PDA现场核实数等,并细化

分工到96个具体片、109个具体人,进一步压实责任。同时收集各村在工作中存在的问题,及时线上答疑、实地解惑,避免进度“卡壳”。

严选两支队伍。请熟悉本地情况、经验丰富、责任心强的老同志跑现场,挑选掌握信息技术、学习能力强的年轻骨干负责电子绘图。“活地图”搭配“小年轻”,两支队伍分工明确、配合默契,确保建

筑物标绘工作质量并重。

抓实三项流程。与国土、公安等部门通力协作,逐村、逐幢入户摸底,抓实抓细“信息核对、电子标绘、信息再核实”三项流程。组织镇人普办指导员现场督查,对操作流程偏离规范的,进行现场督促整改。力争做到建筑物信息准确、不重不漏,为人口普查正式登记夯实基础。

刘伟娟 孙亦文



当前正值“出梅迎高温”的过渡时期,河蟹养殖面临因水体环境恶化导致应激反应和病害滋生的风险较大。近日,我区邀请产业领域资深专家来坛开展“出梅”期入户技术指导。

肖温温 陈玉婷

公告

根据江苏省地面电视播出实际需要,江苏省广播电视局将于2020年8月全面关停无线模拟电视节目,金坛区广播电视台原先转播的无线模拟电视节目(中央一套、金坛新闻综合频道)将于8月10日

同步关闭,关闭后可以使用地面数字电视信号接收(咨询电话:82108095),特此公告。

金坛区融媒体中心
金坛区广播电视台
2020年7月27日

文明旅游：爱护环境 不攀折损毁

中共常州市金坛区委宣传部
常州市金坛区融媒体中心 宣

